

水 中 有 片 月 照 耀 娟 姿

标题诗句出自  
《赠从师》  
唐·王周

跳水女子10米台夺得金牌

新华社巴黎8月6日电(记者李嘉、乔本孝)6日的巴黎奥运会跳水女子10米台决赛,当瘦瘦的全红婵站在高高的跳台上,一切喧嚣退去,全场屏息以待,这位17岁的卫冕冠军战胜了自己最好的队友、最强的对手陈芋汐,也征服了裁判,蝉联冠军。

决赛开赛即高潮,全红婵第一跳惊艳全场,腾空、翻腾、入水一气呵成。当她入水的瞬间,整个场馆仿佛进入了静止状态,水花魔法般消失,人与水融为一体。这一跳让7个裁判齐刷刷地打出10分(满分),也帮助全红婵确立了领先位置。此后她稳居榜首,虽然第三跳稍有瑕疵,但最终仍以总分425.60分夺冠。

陈芋汐则稳扎稳打一路追赶,在第三轮后将与全红婵的分差缩小至1.6分,最后以420.70分摘银。第三名是朝鲜选手金姬燕,成绩是372.10分。

“我给自己打50分。”全红婵说,“因为除了第一跳,其他动作都不够好,不够完美。赛前我没有什么压力,但第二跳的时候开始感觉有一点压力上来了。”

她夺冠后红了眼眶,扑进了教练陈若琳怀里,随后一路小跑去找陈芋汐,两人拥抱在一起。

这对“双子星”在本届奥运会上携手赢得了双人10米台的冠军,她们既是最好的搭档,也是彼此最强的对手。两位绝世高手在决赛顶峰相见,遗憾落败的陈芋汐说:“这枚金牌被中国代表团拿下了,被我的搭档、也是好队友拿下了,我非常开心,也祝贺她。自己可能有一点可惜,因为分差也不大嘛。回去接着努力。”

全红婵来到混采区时眼睛还有些红,“是哭了,这三年的确挺不容易,拿这枚金牌特别开心。”

在东京奥运会一鸣惊人后,全红婵也遭遇过挫折,在世锦赛单人10米台赛场连续两届与金牌擦肩,直到今年多哈世锦赛才打破“魔咒”。

小姑娘在混采区直喊饿,从早上8点吃完早饭后到比赛结束,她只吃了一根能量棒、喝了几口奶茶。“也不是运动员都这样(赛前不吃饭),就我吧。”她说,“不过我昨晚睡得很好!”

